2.4. Anroputm TooMa A4Nd YMHOXEHUS vuncen
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yucen, KoTopbli npegnoxun A. J1- Toon [15]. Ham
CreayHoLLUMIA N3BECTHBIA (PaKT O MHOrO4/IEHaX.

YTBepxaeHue (MHTepronsumoHHas dopmyna Jlarparxa). Myor
P(x) = OZ-T-cr-izr~1-r.. .Y-or-rCc — npow3Bo/ibHbIi MOSMHOM CcTeneii
nf-3HaueHusilkoToporo P(d-) u3BeCTHbl B N-j- 1 pa3ninuHble TIOYKaX
didz,... , Tcree cyLWecTBYOT TakMe, KOHCTaHTbI CL-, FC3UCAMLLY
Tonbko OT di, %3, ---,c™M-b UTO

ft-rl
Q=12 a=0,1,..,r* (249
£l
[Jpn arnam, ecnm Bce a- padmc/kasibHbl, Mo U BCe paLoHasIbHbI.

Teopema 2.6. 55 n060ro MKCYPOBaHHOMO € > 0 BbIMOHSETCS
M(n) = 0(n1#f), roe Af(r.) — MMHUMabHast GUTOBAst CTOXXHOCTb YMHO-
YKEeHUA [BYX M-Pa3psfHbIX ABOVUYHDBIX UMCEN.

[oKazaTenbcTBo. 3adMKCpyeM HaTypanbHoe K A 2 1 paccmoT-.
pUM crieaytolmin anroputm TooMa [15] Ans: YMHOXKeHWS N-paspsifaHbIX
[ABOMYHbIX umcenn A X B. Ecim 7L < n < K7L TO yBeMUUM pas-
pAgHOCTL A0 /AL npunuckiBas criepean Hynn. ns no = JP nocTynaem
crieayroLLyM 06pasoM. Pexxem A sl B H3. K KyCKOB f/iMHbl fE771-L TycTb
A = (Ajb_iAi 2-.AxA02 1 b = (Bk-iBk-2-~-BiB0)2- PaccmoTpum
MHOrouieHbl /(X) = Ai-ix*-1+ A* 2¢*~2+ ... + Aix + Ao n p(x) =
rol *1'1+ B*.2r*-2+ ... + Six + BO-Torga A= /(2*""), B =r(2"")
mackomoe C = A-B = /(27 )-9(27) = T “),rpeft(s) = f(x)-g{x).
3ameTum, 4To h{X) — MHOro4neH creneHn 2k —2. ANropuT™M COCTOUT K3
CeflytOLLYIX LLIaroB.

1. Bblumcnsem f(dm) n p (40, rge di, &, --¢ , dek—+—ntobble dukcn-
pOBaHHbIE Liefible Touku (Hanpumvep, dm= Q+1,+2,... ,dhfc- 1)).

2. Bbluncngem K{g") —f(dmg(dm) Tem >xe anroputmom Ana n =
771 (Mbl YTOUHMM 3TO HVDKE).

3. Mo chopmyne (2.4) Bblumcnsem koahgunumeHTbl @ (g = 0,1,... , 2fc—
2) MHorousieHa 7i(x).

4. Boluncnsiem h(2kml) = C = AB.

1 OueHVM Tenepb CIOXKHOCTb KaXkaoro wara. OTMeTUM, 4TO KT = 1,
ATIT = pU  — KOHCTaHTa.



LWar 1. Ha atom lware Bbluncnsem /(«U u g{dm) HenocpeACTBEHHO
no hopMysnam MHOrQ4Y/IEHOB, BbIMO/IHASA BCE onepauun "B CTON6UK”. Mpun
3TOM, TaK Kak Bce dmM— KOHCTaHTbl U K — KOHCTaHTa, BblYUC/IEHNE BCEX

» (T —»2,.,. ,2n—1 /= 2,3,... K- 1) TpebyeT KOHCTaHTHOrO
yrcna 6UTOBLIX OMepaLyMidi H A/IMHbI BCEX MOSTyYaeMbIX YNCEN OrpaHUYeHbI
KOHCTaHTOM (3aBUCSLLEN 0T K} HO He 3aBumcslLeit oT n). Mo3ToMy BblUMC-
neHuve Bcex opHouneHoB Atdm Tpe6yeT O(n) 6MTOBbLIX onepaunii U ANHBI
nofy4yaeMbIX 4YMCen He npeBocxogsaT J + const. AHanornuHo ans Bidim
CKnapgbIBas aTu ofHoueHbl (} — KOHCTaHTA), Mosy4vaeM, YTo BbIMUCIEHNE
Bcex 3HaueHunn f{dm) u g{dm) Tpe6yeT O(n) 6MTOBbLIX OnepaLuin 1 AnnHa
BCEX 9TUX 3HAYeHWU He npeBocxoauT £ + const.

LWar 2. Ha aToM ware HaMm Hafo 2K —1 pa3 mepeMHOXWUTb 4ucna
LVHbI He 6onee const. Myctb C n 2?2 — 2 Takux uncna, nC = (AA)r>
O - (AAOTr* rge.annHa uncen COun A pasHa Torpa Ci1D = (A *
2?2+ Co) * (A +2? + Do) = CiA +271+ (AA + COA) +2* + CoA-
Bygem Bbluncnate AA> AA) A A “B cTtonbuk”, a COA peKypcUBHO
TEM >ke anropuTmom, ecnun anuHa Co n A) pasHas 6onbwe 1. Ecnm
xe k™-1= 1, To CoOA TakXe BbluMcnsem “B ctonouk”. Mycts b1(n) —
61TOBasA CNOXXHOCTbL anropuTmMa Tooma (B XyALuem cnyyae) 4n8 YMHOXeHUA
yuncen 4/IMHbI N. TOraa YMc/io onepaunii Ha Wware 2 He NPEBOCXOANT (2K —
A (J) + O(n), n nonyyvarowmecs yncnaa nmetoT anuHy O(n).

LWar 3. Tak kak Bce' dM — uenble, TO BCe B (opmyne (2.4)
paunoHanbHble. MycTb /3 — ux 06WWMIA 3HaMeHaTeNb U an = Torpga

Bce AW — uUenble n cq = Tak Kak K — KOHCTaHTa,
Bce AT — KOHCTaHTbl U AnuvHa Bcex yucen /r(<A) ectb O(n), To Angd
Bbiuncnenuns scex cymm X)m=i Pgmh(dm),q —0,1,... ,2Kk —1, TpebyeTcs
O(n) 6UTOBbLIX ONEpaLyMii U NPU 3TOM NMOyYarTCa Yynucna AnnHbel O(n), Tak
Kak P — KOHCTaHTa, TO BbluMC/ieHNe BCeX C( (KOTOpble 3aBeAOMO AO/KHbI
6bITb LeNbiMU, Kak KoathduumeHTsl MHorouneHa h(x) —f{x)g{x)) Tpebyert
0(n) 6uToBLIX Onepauuin (genum “B CTONOGUK”), U BCE CJQ UMEKT AJMHY
°(n).

LWar 4. BoluncneHue /i(2*w ) cBOAMUTCA K CNOXEHUIO yucen c¢,, CABU-
HYTbIX BIEBO He 6osiee, UeM Ha M pa3pafoB. TakK Kak YMcen CQKOHCTaHTHOe
KonunuectBo, To BblumcneHne h(2k ) = C = AB Tpebyet 0{Tr) 6MTOBbIX
onepauuii.

Ona obuwero yncna A (n) 6UToBbLIX onepaynii B ONMCaHHOM anropuT-
me (Mpy N = AT) nMeeMm



Torpga no Teopeme 2.4 OpPEKYPPEHTHOM
nony4vaem

LT{n) =0 (n~ k).

C pocToMm K nmeem

log*(2* - 1) = 1++log*(2 - —Y1-

Moatomy ansa nto6oro e > 0 MOXHO BblI6paTh £ Tak, uto log*(2A:—1) < 1+e
nir(n) = 0(n1Hr). Teopema gokasaHa.

3ameuvaHune. Eule 60nee'-ObICTPbIM ABNSAETCA anroputM YMHOXe-
HusA uucen LWeHxare n LLTpacceHa, 6MTOBass CNOXHOCTb KOTOPOrO paBHa
O(nlognloglogn) [16].



